

Nový soudní příkaz v Londýně: Julian Assange bude vydán do USA

infokuryr.cz/n/2023/04/09/novy-soudni-prikaz-v-londyne-julian-assange-bude-vydan-do-usa

kuryr

9. dubna 2023



Přesně před 13 lety zveřejnil důkazy o válečných zločinech USA v Iráku. Novináři tam byli léta oblíbeným cílem amerických útoků. Ale odhalení zločinu je trestuhodnější než spáchání trestného činu.

Julian Assange, který je několik let držen v přísně střežené věznici Belmarsh v Londýně, má být nyní vydán do Spojených států. Tam mu hrozí trest 174 let podle zákona o špionáži, zákona o kybernetickém zneužívání a velezradě.

Britský soud ustoupil žádosti Washingtonu o vydání přímo v den jeho kontroverzní publikace o válečných zločinech USA v Iráku před 13 lety.

Australská vláda chce nyní zasáhnout se Spojenými státy a požádat o jeho propuštění. „Už toho bylo dost,“ řekl prý nový australský vysoký komisař ve Spojeném království Stephen Smith. Chce, aby Británie přijala Assangeovu žádost o vydání.

Jak to vše začalo...

5. dubna 2010 Assange, spoluzakladatel WikiLeaks, zveřejnil první důkaz o masakru civilistů na předměstí Bagdádu během války v Iráku. Jednalo se o video, které během činu natočili vojáci z vrtulníku. Následně WikiLeaks zveřejnily stovky uniklých tajných dokumentů o amerických válečných zločinech v Iráku a Afghánistánu, včetně pokusů o převrat v Latinské Americe.

WikiLeaks po pečlivém zvážení zveřejnila důkazy o atentátu ze strany amerických vojáků v roce 2010. Informátor z vojenských kruhů zpřístupnil tento důkaz, který byl klasifikován jako „přísně tajný“, kritickému internetovému portálu.

V té době museli pachatelé jednat jménem – nebo na příkaz. Masakr dvanácti civilistů natočili ze vzduchu jako důkaz dokonaného činu. Jiné vysvětlení neexistuje.

Vojenské útoky na novináře

Mezi oběťmi byly dva reportéři z tiskové agentury *Reuters*, přispěchaní záchranáři a děti. Během let americké okupace Iráku byla práce válečného zpravodaje životu nebezpečná. V letech 2003 až 2009 bylo zabito 139 novinářů.

Některá média, která byla v té době stále kritická, jako *Spiegel* nebo *Deutsche Welle*, informovala o tom, jak tank americké armády střílel na hotel Palestina, kde byli ubytováni téměř všichni zahraniční novináři. Zemřeli dva kameramani a několik novinářů bylo vážně zraněno.

Krátce nato americká armáda střílela na kritickou arabskou televizní stanici *Al-Džazíru a zabila i zaměstnance*. Kameraman Mazen Dana byl zastřelen americkým vojákem, když pracoval téhož roku, stejně jako kameraman Waleed Khaled americkými vojáky v srpnu. Podle tehdejší zprávy *Deutsche Welle* bylo americkými silami zabito nejméně 18 mezinárodních novinářů . Nikdo za to nikdy nebyl pohnán k odpovědnosti.

Navzdory snaze *agentury Reuters* legálně získat držení nafilmovaných důkazů a zahájit tak právní vyšetřování, zůstala tato cesta dodnes zablokována.

Právní ochrana před útoky na civilisty

Místo toho Pentagon řekl, že neví, jak byli civilisté zabiti. Všechny smrtící útoky na pracovníky tisku byly v zásadě ospravedlněny tím, že byly v souladu s americkým zákonem o ozbrojených konfliktech a „pravidly angažovanosti“ speciálně připravenými pro válku v Iráku. I když tato tajná pravidla nasazení vyžadují, aby američtí vojáci respektovali civilní zařízení a civilisty, ospravedlňují také výjimky. doslova:

“pro sebeobranu, k ochraně sebe, své vojenské jednotky, spřátelených sil a konkrétních osob nebo majetku pod naší kontrolou.”

WikiLeaks zveřejnila tyto standardy zapojení a kritickou analýzu („Meze individuální morálky“) na svých webových stránkách, protože tyto výjimky právně chrání útoky na civilisty. WikiLeaks zároveň ujistil: “Analyzovali jsme informace o tomto incidentu z různých zdrojů. Mluvili jsme se svědky, kteří se incidentu přímo účastnili.”

Příkazy shora

Bylo několik vojenských informátorů, kteří poskytli další dokumenty. Ethan McCord, voják přímo zapojený do zločinu, uvedl na tiskové konferenci v roce 2010:

“Pokud se cítíte ohroženi jakýmkoli způsobem, můžete s tou osobou mluvit. Mnoho vojáků se cítilo ohroženo jen tím, že se na ně podívali, a tak stříleli ze svých zbraní na každého, kdo se na ně podíval, protože se cítili ohroženi. Bylo nám řečeno, jestli někoho zastřelíme a pokud by to mělo být vyšetřeno, důstojníci se o nás postarají.”

“Od velitele praporu jsme dostali rozkaz zabít každého parchanta na ulici. Spousta vojáků to nechtěla udělat, rozhodli jsme se střílet na střechy budov, protože pokud nestřílíte, poddůstojníci na tvém oddělení by ti udělali ze života peklo.”

“To se dělo každý den, ničení dodávek plných dětí , ničení Iráčanů, to se dělo každý den.”

Jak uvedl americký portál *LewRockwell.com* v roce 2019, Assange byl před rozhodnutím o vydání násilně zdrogován během několika výslechů zaměstnanci americké vlády, ministerstva obrany, FBI a CIA. Psychodrogou byl 3-chinuklidinylbenzilát, známý pod zkratkou BZ.

Assange byl poté chvíli držen na pozorování ve vězeňské nemocnici, protože trpěl těžkými přechodnými psychotickými epizodami. BBC , Guardian a další známá média potvrdila Assangeův kritický zdravotní stav .

Zvláštní zpravodaj OSN pro mučení

Zvláštní zpravodaj OSN pro mučení Nils Melzer vyjádřil znepokojení nad pokračujícím zhoršováním Assangeova zdravotního stavu od jeho zatčení a zadržení a uvedl, že je v ohrožení života.

“Pan Assange byl 11. dubna 2019 převezen do věznice s nejvyšší ostrahou ve Spojeném království, kde je nadále zadržován v souvislosti s žádostí USA o vydání na základě obvinění ze špionáže za odhalování důkazů o amerických válečných zločinech a jiných

prohřešcích v Iráku a Afghánistánu.” Americká vláda stíhá pana Assange za zveřejnění informací o hrubém porušování lidských práv, včetně mučení a vražd, a úředníci odpovědní za tyto zločiny se nadále těší beztrestnosti,“ řekl Melzer.

Marie Müllerová

PRO

PRÁVO RESPEKT ODBORNOST

celonárodní setkání

přijďte podpořit

ČESKO PROTI BÍDĚ



**16. 4. 2023 / 14.00 HOD.
VÁCLAVSKÉ NÁMĚSTÍ**

vystupující

**JINDŘICH RAJCHL - předseda PRO / JANA ZWYRTEK HAMPOVÁ - senátorka
VIBLÁK - blogger / a mnozí další**